



■ 大观街(小街道,大观点)

清远如何打造成 广州的“菜篮子”

日前,广州市政府、清远市政府联合制定了《“高质量推进广清一体化发展”工作方案》,为清远农业高质量发展绘制了路线图。《工作方案》提出,要加快建设广清农业主题众创空间,大力引入高端农业、都市农业项目,促进清远农业品质化发展,支持清远农产品到广州销售,完善广清农产品供应链,将清远打造成为广州乃至珠三角城市生活服务的重要基地。

很多人都知道清远是广州乃至整个珠三角地区的“后花园”,但是现在的清远,显然不仅仅只愿意扮演一个“后花园”的角色。尤其是随着“广清一体化”战略的提出,以及清远融入珠三角进程的提速,清远将在整个珠三角地区扮演更加重要的角色,有着更大的作为。清远是传统的农业大市,土地资源丰富,同时生态环境保持良好的态势,那么在这样一个前提下,同时借助“广清一体化”的契机,清远就可

以围绕现代农业、生态农业、观光农业等等做文章。为此,我们今天就来重点讨论一下清远如何成为广州乃至整个珠三角地区的“菜篮子”,为广州和珠三角城市生活服务提供更多后勤服务的问题。

随着经济的发展、社会的进步,百姓在对蔬菜、食品等方面的要求上也越来越高,他们不但要吃得丰富,吃得多样,而且还要吃得健康,吃得营养。而生产出健康、营养、绿色无公害的食品,是需要满足众多前提条件的,比如生产地优良的自然生态环境,比如严格的生产管理制度等等。对于清远来说,在前一个条件上具有优势,但是清远农业存在的“大而不强”的瓶颈问题,确实制约了清远农业的高质量发展。所以清远要想成为广州和珠三角城市的“菜篮子”,首先必须突破农业发展中的瓶颈问题,通过广清对口帮扶工作的不断深入,把清远农业做大做强。

在当前的现实语境下,结合一些地方在农业发展方面的先进经验,清远农业要想做大做强,并没有多少捷径可走。一是引进和培育一批涉农龙头企业,发挥这些龙头企业的带头引领作用,既引进先进的农业生产技术,也引起现代化的企业管理模式,从而在解决就业、增加农民收入、推动地方农业和经济发展方面承担责任,发挥作用。二是大力拓展农产品的市场,包括传统的市场,以及利用电商平台和渠道建立起来的新的销售市场。三是照着现代化休闲农业、观光农业迈进,拓宽农业发展的空间。

而实际上,按照《工作方案》的规划和部署,当前“广清一体化”背景下的清远农业发展,有基本是按照这样的思路在进行的。《工作方案》将“加快建设广清农业主题众创空间”摆在突出位置,是为了给清远农业搭建高质量发展平台。据悉,由广州对口帮扶清远指挥部主导设计,清

远市政府联合广清两地农业部门及相关机构联合打造的广清农业众创空间项目,一期面积约5000平方米,计划于7月中旬正式投入运营。目前,广东粤旺集团等15家农业龙头企业已达成入驻意向,可以说已经有了一个良好的开端。

清远现代农业的做大做强,离不开外部的支持。广州对口帮扶清远指挥部,通过牵线搭桥,在资金和技术方面帮助清远农业做大做强,给予全方位保驾护航。2013年至今,不管是在资金、技术还是政策上,广州市有关方面频频祭出大手笔,大大提高了清远农业的发展速度,增加了清远农业抵御风险的能力。而且广州拥有庞大的消费市场,清远拥有优质的农产品资源,广清对口帮扶农业工作可谓相得益彰。目前,包括清远鸡、英德红茶等等大量的农产品进入广州市场,满足了广州消费者的消费需求。

□ 杨安国

茶座

个人信息不容侵犯

日前,由清城区人民检察院提起公诉的刘某、黄某侵犯公民个人信息一案,已由清城区人民法院开庭审理并宣判,二被告人获刑。这是自2015年8月29日《中华人民共和国刑法修正案(九)》将本罪主体由特殊主体修改为一般主体以来,清城区首例侵犯公民个人信息案。

因为清城区首例侵犯公民个人信息案,所以既引发了较大的社会影响,同时也具有更多的警示意义。这意味着国家在对待侵犯公民个人隐私信息上的态度变得越来越严厉,直到“零容忍”。对于公民个人隐私泄露的问题,首先需要我们个人保护意识的提高,比如在网络上的各种登录密码,尽量设置复杂一点;比如在现实工作生活中尽量避免隐私信息

的泄露等等。但是我们也必须看到,对于很多以技术手段实施犯罪,窃取公民个人信息的犯罪嫌疑人来说,依靠公民个人的力量,是很难避免自己的个人信息被盗取的。换句话说,对于公民个人信息的保护,最终还得依靠法律,依靠政府有关部门从法律与制度入手,编织起一道保护的篱笆。

本案中的两名犯罪嫌疑人都被判处有期徒刑并处罚金,可謂是代价沉重。希望他们所遭受的法律惩戒,能够让更多人警醒。而这起案件的宣判,同时也给清远其他地方的公安、司法机关带来了启示,那就是如何使用法律手段,严厉打击侵犯公民信息的犯罪。

□ 张满青

骗局面前擦亮眼睛

打着“微商”的幌子,假冒具有高级丰胸经验的专家学者及“美胸达人”,通过微信聊天引导被害人步步深入,最终掏钱购买其产品。近日,英德市人民法院对欧阳某斌、潘某先等45名被告人的特大电信诈骗案进行公开开庭审理,该庭审从6月20日开始,至25日结束。

据了解,这是英德市人民法院近年来审理的涉案数额最高、被告人最多、受害人数最多的电信诈骗案件。而这“三个最”的背后,也意味着该案件社会影响力之大,对受害人造成的经济与生活损失之大。对于该起网络诈骗的直接受害人来说,虽然案件侦破了,犯罪嫌疑人被抓了,但是他们之前被骗去的钱财能否如数追回,确实还是个未知数。

这也就意味着,对于类似这

样的电信诈骗案件,公安机关可以加大法律震慑的力度,但是要尽量避免损失的造成,最根本的还是需要公众提高防骗意识,擦亮自己的眼睛,通过自身的努力谨防上当受骗。电信诈骗案件层出不穷,但是在套路其实大同小异,那就是通过虚构的产品或服务诱骗人上当受骗,如果真的有相信,再拿那些假冒伪劣,来路不明的商品冒充正规的商品卖给消费者。

对于公众来说,微信朋友圈鱼龙混杂,尽信则不如不闻,尤其是对于陌生的微商发布的各种信息,还是谨慎为上。因为对于大多数普通网友来说,并没有能力和条件去辨别产品的真伪,所以要避免上当受骗的最好办法,就是拒绝盲目下单。

□ 许金岭

■ 推荐

培养造就一代又一代可靠接班人

习近平总书记在全国组织工作会议上指出:“实现中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人,归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。”这是党中央对年轻干部成长提出的殷切期望。

政治路线确定之后,干部就是决定的因素。建设一支优秀的年轻干部队伍,是党和国家事业发展的百年大计。我们党团结带领人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,关键在于建设一支高素质

专业化干部队伍,关键在于培养选拔一批又一批优秀年轻干部接续奋斗。

我们党历来高度重视年轻干部培养工作。中共中央政治局日前审议《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》,将年轻干部成长作为关系党的事业后继有人和国家长治久安的重大战略任务进行总体部署,为年轻干部成长搭建了广阔的舞台。

成为中国特色社会主义可靠接班人,年轻干部必须对党忠

诚。对党忠诚,是全体党员干部的基本条件。优秀年轻干部只有对党忠诚,坚持走中国特色社会主义道路,坚定不移听党话、跟党走,才能确保中国特色社会主义事业薪火相传。

成为中国特色社会主义可靠接班人,年轻干部必须经受考验。路不险,则无以知马之良;任不重,则无以知人之才。实现中华民族伟大复兴中国梦的征程绝非一路坦途,年轻干部要在风雨中磨砺,在实践中摔打,遇到

挫折能撑得住、关键时刻要顶得住,才能在波澜壮阔的复兴征程中成长为中流砥柱。

成为中国特色社会主义可靠接班人,年轻干部要有足够本领。领导十三亿多人的社会主义大国,我们党既要政治过硬,也要本领高强。对于年轻干部来说,更要保证有足够的本领扛过旗、接好班。年轻干部要自觉向实践学习、拜人民为师,在火热的基层实践中学习本领、墩苗历练,为党和国家事业发展注入新的生机活力。

□ 7月5日新华社评

要闻



接到中央环保督察“回头看”交办案件后,相关部门迅速处理

我市有关部门取缔 一非法采砂场和非法养鸡场



环保曝光台

清远日报讯 记者申文 记者昨日从有关部门获悉,我市接到中央环保督察“回头看”交办案件后,相关部门迅速处理。目前,连州一非法采砂场以及清城一非法养鸡场已被取缔,连山一家板材企业因粉尘问题已落实整改措施。

无证采砂 连州一非法采砂场被取缔

据投诉群众反映,2010年以来,有人在连州三水沙坪村所在河

道,非法开采砂石,严重污染河道,影响两岸群众生活和生产。接到案件后,连州市迅速组织相关部门召开交办案件处置工作部署会议,做好案件办理工作。

据了解,此前,该采砂场因无证采砂、无任何环保相关手续等违法行为被水务、环保部门立案查处,进行供电线路、配电箱的拆除、垃圾清理、沉淀池的拆除等处置工作。近日,交办案件落实组成员前往该采砂场进行检查,全面调阅相关文件,核实该采砂场现场情况。截至7月4日,该采砂场已经全面停工,并且已经进入机械全面清运阶段。

粉尘扰民 连山一板材企业落实整改措施

近日,有群众举报投诉连山壮

族自治县荣翔木糠板材有限公司粉尘和机器油气味扰民问题,称投诉多次未得到处理。接到案件后,连山壮族自治县县委、县政府立即组织相关部门和当地广播电视台记者一同前往该县福堂镇永丰村委会,进行现场核查,了解相关情况,并约谈了荣翔木糠板材有限公司负责人。

经查,在收到转交案件前,连山壮族自治县国土资源和环境保护局已对该公司下达限期整改通知书,该公司已停产,正在落实整改。

7月3日下午,执法人员再次到连山壮族自治县荣翔木糠板材有限公司,核查整改落实情况。经现场检查,该公司已新安装6个除尘布袋和15个喷头(喷淋设备)用来除尘,厂房周围已围堰双层防尘网,该公司已按照整改方案落实整改措施。

立行立改 清城取缔非法养鸡场

据投诉群众反映,清城区石角镇碧桂假日半岛映月湾44街19号旁池塘大量养鸡养鸭,异味扰民。接到案件后,清城区迅速落实包案领导,组织相关部门到现场进行核查。

经查,该养鸡场位于已建成的居住聚集区500米范围内,未办理相关审批手续。接到案件后,清城区石角镇政府牵头组织对该养鸡场进行了清理取缔,清拆了养鸡场的栏舍等相关设施,清理了鸡粪并撒上消毒粉进行消毒。

下一步,相关部门将继续跟进清拆工作,排查存在安全隐患的养殖场,彻底整治养殖污染问题。

我市督查7个建筑工地 仍存在防治措施不到位等情况

清远日报讯 记者申文 连日来,我市2018年大气污染防治百日攻坚行动技术督查组对部分建筑工地进行巡查,并对工业企业进行“回头看”,发现部分工地仍存在进场道路扬尘较大、围蔽

技术督查组此次共督查了7个建筑工地,发现清城区创兴大道6号(奇瑞清远冠荣对面)2个施工工地,裸土砂石未完全覆盖;万豪水晶湾三期工程施工工地裸土砂石覆盖落实较好,但围蔽喷淋设施未开启未开

启;楚江铝业施工工地围蔽不完善及裸土砂石未完全覆盖。督查组对清远市彰泰雅苑施工工地进行“回头看”,发现该工地土覆盖落实情况较好,但仍存在进场道路扬尘较大及路面未洒水等问题。对此,督查组建议,相关部门还需进一步加强建筑施工工地扬尘防治管理。

督查组还对宏盛印染有限公司进行“回头看”,发现该公司正处于停工搬迁状态,无异常。此外,督查发现,清远大道设有重型柴油车、泥头车上路监管执勤点。



创兴大道2个施工工地裸土砂石未完全覆盖。



群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第三十批 2018年7月4日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	67	信拓矿业有限公司没有任何环保措施生产,洗矿的污水用管道将污水排到旁边鱼塘(鱼塘大约是15亩)里储存,后将污水排到旁边河涌。该厂已存在多年,多年来一直投诉,后来只关停一个月左右又复产。凉水井村(京珠高速高岗镇出口往右前300米处一加油站右转往前一千米左右对面的山脚下)一无证猪场,粪便直排河涌。曾向镇相关部门投诉,但一直没有处理。	清远市佛冈县	水	正在办理中	/	/	/
2	68	鸿泰厂晚上不定时时排放浓烟异味扰民。	清远市清城区	大气	正在办理中	/	/	/
3	205	清远市青山生活垃圾填埋场下方有几亩基本农田和几十口鱼塘,由于填埋场的污水处理厂常年起不到污水处理的作用,垃圾填埋后的污水排到鱼塘和稻田附近的水沟里,污水通过土壤不断渗透到稻田、鱼塘里,污染农作物和鱼。2018年该填埋场又扩建,山体只剩下很薄的一层,如果下雨有山体滑坡的可能,威胁路边村民的生命安全。附近的村民深受填埋场的恶臭之苦。	清远市清城区	土壤,大气,水	正在办理中	/	/	/
4	206	清远恒大世纪生态城的业主反映:在小区北面几公里处,禾云镇的陶瓷企业每天都有二十多支烟囱冒出大量的浓烟,严重污染当地生态环境,严重影响当地居民的生产生活和身心健康。	清远市清新区	大气	正在办理中	/	/	/